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Nordrhein-Westfalen setzt vereinbarte Maßnahmen zur Bekämpfung des Corona-Virus konsequent um 

اطلاعات نشست خبری - 907/10/2020
نوردراین-وستفالن تدابیر مورد توافق برای مبارزه با ویروس کرونا را به اجرا در می‌آورد
دولت ایالتی بیانه زیر را منتشر کرده است:
دولت ایالتی تدابیر مورد توافق در 28 اکتبر در جلسه مشاورتی بین سران ایالاتی و صداعظم را به اجرا در می‌آورد.
رئیس‌الوزرا آقای آرمین لاشت اظهار داشتند: «در وضعیتی بسیار جدی قرار داریم. برای پیشگیری از بروز وضعیت بهداشتی اضطراری به یک تلاش درسطح ملی نیاز است. برای انجام این کار باید به سرعت و به طور مداوم تماس خود با دیگران را کاهش بدهیم تا بتوانیم یک بار دیگر با موفقیت از انتشار این بیماری جلوگیری کنیم. سیستم درمانی نباید بیش از اندازه تحت فشار قرار بگیرد. همزمان می‌خواهیم از تعطیلی کامل هم جلوگیری کنیم. می‌خواهیم مراکز مراقبت روزانه، مدارس و کسب و کارها باز بمانند. به اتحاد و همبستگی نیاز داریم. نوردراین-وستفالن می‌تواند این کار را انجام بدهد. ما این مسئله را قبلا در ماه مارس و آوریل ثابت کردیم.»
وزیر بهداشت آقای کارل جوزف لائومان اظهار داشتند: «تعداد موارد ابتلا به ویروس کرونا به سرعت در حال افزایش است. ما در حال حاض مشاهده می‌کنیم میزان شیوع بیماری به طور مرتب و به شکلی روزافزون تقریباً در تمام نواحی نوردراین-وستفالن در حال افزایش است. فقط با یک رویکرد قاطع می‌توان ادامه این روند را متوقف کرد. ما باید تماس‌های اجتماعی را تا حداقل ممکن کاهش بدهیم تا زنجیره انتشار بیماری شکسته شود. ما باید هر چه در توان داریم برای حفاظت از افرادی که در بین ما حضور دارند و بیش از همه در معرض خطر هستند، به کار بگیریم.»
در صبح روز 30 اکتبر 2020، RKI وجود 5٫398 مورد جدید ابتلا به کووید-19 در نوردراین-وستفالن را گزارش کرد که 4٫291 نفر از آن‌ها فقط در روز گذشته گزارش شدند. تعداد موارد ابتلا در سطح ملی (موارد گزارش شده در هفت روز گذشته برای هر 100٫000 نفر) افزایش داشته و امروز به 140 مورد رسیده است. آقای لائومان وزیر بهداشت اظهار داشتند: «در حال حاضر هر شخص مبتلا
حداقل 1.2 نفر دیگر را مبتلا می‌کند. اگر وضعیت به همین شکل ادامه پیدا کند، باید انتظار داشته باشیم تمام تخت‌های خالی در مراکز اورژانس که از تجهیزات تنفسی برخوردار هستند، همین امسال با بیماران کووید-19 اشغال شوند.» ایشان در ادامه اضافه کرد: «در این صورت برای گسترش ظرفیت، مخصوصاً برای افزایش تعداد دستگاه‌های تنفسی، باید تدابیر دیگری اندیشیده شود. وضعیت مشابه ماه مارس است، زمانی که بیمارستان‌ها مجبور بودند در عادی که اضطراری نبودند را به تعویق بیاندازند یا لازم بود از کلینیک‌های بازپروری در نوردراین-وستفالن استفاده شود.»
برای مقابله با این دورنمای احتمالی، حکم فعلی حفاظت در برابر ویروس کرونا – که ابتدا قرار بود در 31 اکتبر به اتمام برسد – برای یک روز دیگر تا 1 نوامبر تمدید شد. پس از آن از مورخ 2 نوامبر، قوانین جدیدی که در سطح فدرال مورد توافق قرار گرفته در نوردراین-وستفالن به اجر در خواهد آمد.
در حکم جدید، علاوه بر سایر تدابیر در نظر گرفته شده، قانون DHM (فاصله – بهداشت – ماسک) که از اهمیت بالایی برخوردار است، بیشتر مورد تأکید قرار گرفته و حدود آن بیش از پیش یکپارچه‌سازی شده است. بنابراین، از مورخ 2 نوامبر، در تمام ساختمان‌هایی که محل حضور مشتریان و عابران هستند، باید از ماسک استفاده کرد. حکم جدید حاوی یک پیام بسیار مهم هم می‌باشد: برای شکستن این موج ابتلا، تمام تماس‌هایی که با مدارس، محل‌های کارآموزی و کار ارتباط ندارند باید در طول ماه نوامبر تا حد امکان محدود شوند.
این مسئله به طور خاص موارد زیر را در بر می‌گیرد:
· ملاقات‌های عمومی فقط برای اشخاصی امکان‌پذیر است که در یک خانه سکونت دارند. حضور بیش از ده نفر در یک مکان، حتی تحت شرایط ذکر شده، ممنوع است.
· در فضاهای خصوصی، به افراد توصیه می‌شوند از ملاقات با کسانی که در خانه آن‌ها سکونت ندارند، اجتناب کنند و اگر این امکان وجود ندارند، تا حد ممکن الزامات DHM را رعایت کنند.
· حضور در مراکز اقامت شبانه برای اهداف توریستی ممنوع است. اقامت در مراکز اسکان شبانه برای سفرهایی که پیش از 29 اکتبر شروع شدند، تغییری نمی‌کند. سفرهای توریستی با اتوبوس و سایر تورهای گروهی با اتوبوس برای اهداف توریستی، ممنوع هستند.
· مراکز ارائه خدمات غذایی باید تعطیل شوند. این موضوع، محل‌های ارسال و تحویل غذا در محل برای مصرف در خانه را شامل نمی‌شود.
· تمام رویدادهای سرگرمی و تفریحی باید لغو شوند.
· مراکز زیر باید تعطیل شوند:
· تئاترها، اپراها، تالارهای کنتسر و مراکز مشابه
· کنفرانس‌ها، نمایشگاه‌ها، بازارهای سالانه، بازارهای فروش اجناس دسته دوم
· سینماها، شهربازی‌ها، باغ وحش‌ها و سایر فعالیت‌های تفریحی (داخلی یا فضای باز)
· کازینوها، کلوب‌های شرط‌بندی و مراکز مشابه
· ورزش‌های تفریحی و آماتور در مراکز ورزشی عمومی، به جز ورزش‌های انفرادی در فضاهای باز
· استخرهای شنا و پارک‌های آبی، باشگاه‌های ورزشی و مراکز مشابه
· روسپی‌خانه‌ها، مراکز فحشا و محل‌های مشابه
· خدماتی که در آن‌ها حفظ فاصله امکان‌پذیر نیست، ممنوع هستند، به جز آرایشگاه‌ها و مراکز مراقبت از پا و درمان‌هایی که از نظر پزشکی الزامی هستند، مانند فیزیوتراپی.
آقای کارل جوزف لائومان وزیر بهداشت اظهار داشتند: «اگرچه برای کسب و کارهایی که تعطیل می‌شوند، روش‌هایی برای جبران خسارت در نظر گرفته شده است، اما درک می‌کنیم که این تدابیر بسیار سخت‌گیرانه هستند و ممکن است روی کسب و کارهای زیادی تأثیر داشته باشند که در ماه‌های اخیر به سختی در حال تلاش بودند تا از مشتریان و مهمانانشان در برابر این ویروس حفاظت کنند. اما به این نتیجه رسیدیم که اگر نتوانیم با اقدامی قاطع جلوی شیوع بیشتر این ویروس را بگیریم، خسارت وارده شده به بخش خدمات غذایی، فرهنگی، ورزشی و تفریحی بسیار بیشتر خواهد بود.»
حکم جدید حفاظت در برابر ویروس کرونا تا روز 30 نوامبر اجرایی خواهد بود و می‌توانید آن را از اینجا دانلود کنید.
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