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Šta je cilj pooštrene restrikcije?
Poslednjih nedelja broj koronarnih infekcija se eksponencijalno povećao. Dalji rast ovim tempom preopteretio bi zdravstveni sistem. Pooštrene mere imaju za cilj smanjenje broja infekcija, čime bi se osigurali dugoročni kapaciteti snabdevanja u zdravstvenom sistemu i putevi infekcije ponovo pratili.

Gde važi novi Pravilnik o zaštiti od korone?
Uredba je obavezujuća za sve javne prostore. To su sve oblasti koje nisu pod specifičnom zaštitom člana 13. Temeljnog zakona (Grundgesetz).

Da li pravila treba poštovati u privatnim postavkama?
Apsolutno, koliko god je to moguće. Svaka osoba koja je svesna osnovnih pravila zaštite od infekcije dužna je da se ponaša na takav način da oni ili ona i drugi ne stavljaju sebe i druge na izgled infekcije kako bi izbegli rizik od zaraze. To podrazumeva odgovorno ponašanje u privatnom okruženju. Sada je važno zaustaviti nagli rast broja infekcija u novembru kako bi se sprečilo preopterećenje zdravstvenog sistema. Apsolutno, koliko god je to moguжe. Svaka osoba koja je svesna osnovnih pravila zaštite od infekcije dužna je da se ponaša na takav način da oni ili ona i drugi ne stavljaju sebe i druge na izgled infekcije kako bi izbegli rizik od zaraze. To podrazumeva odgovorno ponašanje u privatnom okruženju. Sada je važno zaustaviti nagli rast broja infekcija u novembru kako bi se sprečilo preopterećenje zdravstvenog sistema.

Da li će biti uvedena nova pravila u školama i vrtićima? 
Prethodne odredbe Koronarne uredbe o nezi - posebno za rad obdaništa, obdaništa i škola - ostaju nepromenjene.

Koliko ljudi sme da se sretne u javnom prostoru?
U osnovi valja: Na javnim površinama mora da se drži minimalna udaljenost od druge osobe od 1,5 metara.
Ova razdaljina se može podržati samo u izuzetnim slučajevima. Ovi izuzeci uključuju kada se: 
· srećni ljudi iz do dva domaćinstva, ali ovaj izuzetak se odnosi na do 10 osoba
· nadgleda maloletnike i osobe kojima je potrebna podrška ili iz razloga relevantnih za negu
· u školama i vrtićima, uključujući vanškolske/vrtićke manifestacije
· za decu na igralištima na otvorenom
· u spasavanju javnog prevoza, vatrogasnim i policijskim operacijama
· na obaveznim stručnim skupovima
· između bliskih rođaka na sahranama i građanskih venčanja• u spasavanju javnog prevoza, vatrogasnim i policijskim operacijama
· na obaveznim stručnim skupovima
· između bliskih rođaka na sahranama i građanskih venčanja

Koju razdaljinu muzičari moraju da drže? 
Ljudi koji sviraju ili pevaju instrumente vetra/ na puhanje, moraju da drže malo dužu minimalnu distancu, to jest dva metra, jedni od drugih, i od drugih ljudi.

Gde svakodnevne maske moraju da se nose?
Prethodna pravila važe nepromenjeno. Osnovno pravilo je da se svakodnevne maske uvek moraju nositi kada minimalna razdaljina ne može da se održi. U zatvorenim prostorijama, i na javnim mestima, moraju se nositi maske, čak i ako se poštuje minimalna udaljenost, ukoliko su ove prostorije dostupne kupcima ili posetiocima. Prethodne smernice takođe nastavljaju da važe za ÖPNV javni prevoz ili u školama i vrtićima.
Osobe koje se ne pridržavaju pravila nošenja maski moraju biti isključene iz upotrebe objekata ili usluga.

Mogu li da nastavim da posećujem rođake u bolničkim ustanovama?
Stanovnici stacionarnih zdravstvenih i zdravstvenih ustanova još uvek mogu biti posećeni, ukoliko postoje planovi posete koji se odnose na institucije, a posebno se poštuju smernice i preporuke Instituta Robert Koch. Lokalni propisi ne bi trebalo da dovedu do potpune izolacije stanovnika.

Da li postoje ograničenja za vannastavne mogućnosti obrazovanja?
Ja da. Sve ponude, koje se ne odnose na obrazovanje ili rad, su zabranjene. To podrazumeva posebne sportske ponude obrazovnih ustanova i ponuda muzičkih škola, kao i zabavne aktivnosti za decu i mlade.
Međutim, objekti za socijalnu zaštitu i zaštitu mladih ostaju otvoreni za najviše 10 osoba.

Da li su kursevi vožnje i vozačke dozvole još uvek mogući?
Da. U vozilu mogu ostati samo vozači učenika, instruktori vožnje, pripravnici za instruktore vožnje i ispitivači.


Šta se dešava sa ustanovama kulture?
Koncerti i predstave u pozorištima, operskim i koncertnim dvoranama, bioskopima i drugim javnim ili privatnim (kulturnim) institucijama zabranjeni su do 30. novembra 2020. godine. Isto važi i za rad muzeja, umetničkih izložbi, galerija, palata, zamkova, spomenika i sličnih institucija. Probna vožnja, koja je deo stručne prakse, i dalje je dozvoljena u ovom periodu.
Dozvoljeni su samo bioskopi automobila na razdaljini od 1,5 metara između vozila.

Šta se dešava sa amaterskim sportskim objektima?
Rekreativne i amaterske sportske aktivnosti u svim javnim i privatnim sportskim sadržajima, fitnes studijima, bazenima i sličnim sadržajima nisu dozvoljene do 30. novembra 2020. godine. Izuzetak su samo individualni sportovi, u paru ili isključivo sa ljudima iz vašeg domaćinstva van zatvorenih sportskih objekata. Obavljanje timskog i kontakt sporta privremeno nije dozvoljeno - čak ni na otvorenom.
Dozvoljeni su školski sportovi, praktične sportske vežbe po diplomskim programima, treninzi na saveznim, profesionalni sportski punktovi Severna Rajna-Vestfalija i državni sportski centri.

Da li je profesionalni sport dozvoljen?
Takmičenja u profesionalnim ligama, takmičenja u profesionalnom konjičkom sportu i konjskim trkama, kao i druge profesionalne sportske aktivnosti su dozvoljena ukoliko se isteknu svi preduslovi, a posebno odgovarajući koncepti zaštite od infekcije. Gledaocima se može dozvoliti da uđu na takmičenja tek 30. novembra 2020. godine. Trening za profesionalne sportiste je takođe dozvoljen.

Šta se dešava sa mestima za razonodu i zabavu?
Do 30. novembra 2020. godine rad je zabranjen za
• bazeni i bazeni za zabavu, zatvoreni i termalni banje i slični sadržaji,
• Zoološki vrtovi, parkovi za životinje, zabavni parkovi, igrališta u zatvorenom prostoru i slični sadržaji za rekreativne aktivnosti (zatvoreni i otvoreni prostori),
• zabavne arkade, kazina, kladionice i slični sadržaji,
• klubove, diskoteke i slične institucije,
• javne kuće, centre za prostituciju i slične institucije,
• Izleti brodom, vagonima, istorijskim prugama i sličnim sadržajima.



Da li postoje ograničenja za kupovinu u (stacionarnoj) maloprodaji?
Svi stacionarni maloprodajni objekti ostaju otvoreni. Međutim, broj prisutnih kupaca istovremeno u maloprodajnim objektima ne prelazi jednu osobu na deset kvadratnih metara prodajnog prostora u skladu sa pravilnikom o maloprodaji NRW.
Ovo pravilo važi u skladu sa prodavnicama trgovačkih i pružalaca usluga.
Sajmovi, izložbe, zabavni parkovi, specijalne pijace i slične manifestacije nisu dozvoljeni do 30. novembra 2020. godine.

Da li su usluge nege tela i dalje dozvoljene?
Usluge i tretmani, gde se udaljenost od klijenta ne može održavati najmanje 1,5 metara (posebno lica, kozmetika, saloni za nokte, manikir, masaže, tetovaže i pirsingi) zabranjeni su do 30. novembra 2020. godine.
Izuzetni od ovoga su
• Zanatlije i zdravstveni provajderi (uključujući fizioterapeute, ergo-terapeute, midwiths, govorne terapeute itd., akustičare slušnog aparata, optičare, ortopedske obućari itd.),
• usluge nege stopala i penušanja,
• Medicinski neophodne rukotvorine i usluge,
• Komercijalni prevoz putnika u putničkim vozilima.

Da li su događaji i okupljanja još uvek dozvoljeni?
Događaji i sastanci koji ne spadaju u specifične odredbe Propisa o zaštiti od korone zabranjeni su do 30. novembra 2020. godine.
Sledeće, između ostalog - pod uslovom da se pravila poštuju u svakom pojedinačnom slučaju - dozvoljeno je:
• Sastanci po zakonu skupštine (npr. demonstracije)
• Događaji, koji služe osnovnim potrebama stanovništva, održavanju javne bezbednosti i reda ili opšteg zdravlja i pružanju pomoći (npr. takođe partijski sastanci ili davanje krvi)
• Sastanci pravno osiguranih tela koja ne mogu da se sprovedu digitalno
• sahrane
• građanska venčanja.

Da li su restorani i ugostiteljske jedinice otvoreni?
Rad restorana, pabova, restorana, pabova, kafića i drugih ugostiteljskih objekata zabranjen je do 30. novembra 2020. godine. Kantina preduzeća i kafeterije u obrazovnim ustanovama (kao što su škole i univerziteti) mogu se koristiti za snabdevanje zaposlenih ili korisnika obrazovnih ustanova. Međutim, dozvoljena je dostava hrane i prodaja hrane van doma.
Da li su turistička putovanja dozvoljena?
Ne. Ponude smeštaja za turističke namene započete posle 29. oktobra 2020. godine zabranjene su do 30. novembra 2020. godine. Korišćenje trajno iznajmljenih ili u vlasništvu nekretnina i stalno parkiranih karavana, mobilnih kuća itd., isključivo od strane ovlašćenih korisnika, nije u turističke svrhe i zato je dozvoljeno.

Da li je usaglašenost proverena i šta se dešava ako su narušeni?
Svi nadležni organi i vladine agencije sprovodiće odredbe ovog Pravilnika energično, dosledno i, ako je potrebno, kroz prinudne mere.
Mnogi prekršaji su administrativni prekršaji. U ovom slučaju preti kazna do 25.000 evra.
